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Quem sou eu?  
  
  
O meu nome é Bárbara Calçada Pinho, da Escola Básica e Secundária de Fajões, que pertence ao 
círculo eleitoral de Aveiro.  
 Para ser muito sincera, eu nunca fui uma pessoa muito ligada à política, ao contrário da maior 
parte dos meus colegas das outras escolas conheci. Mas sem dúvida a participação nas 3 fases 
do Parlamento dos Jovens, acabou por me trazer mais conhecimento sobre a vida política e por 
me despertar um bichinho que tinha dentro de mim.  
_____________________________________________________________________________  

Como tudo começou? 1° Fase: fase escolar   
 A minha vontade e das minhas colegas na participação do Parlamento de Jovens começou tudo 
devido ao Tema deste ano |Saúde mental dos jovens. Que desafios? Que respostas? | Achamos 
um tema tão atual e tão polémico, que decidimos então, falar com nosso professor de EMRC, 
que foi quem nos apresentou o projeto, e iniciamos assim um debate em sala de aula. Depois 
de 2 aulas de debate, foram eleitas as pessoas para representar a escola na fase distrital.  
_____________________________________________________________________________  

 2° Fase: fase distrital  
 No dia 27/03/2023, eu, as minhas colegas deputadas e o nosso incrível professor de EMRC 
dirigimo-nos para o Centro Cultural das Artes de Ovar para apresentar e debater as nossas 
propostas, ao longo de toda a manhã fomos tomando conhecimento das ideias dos nossos 
colegas, e sem saber muito bem o que ia acontecer, fomos tomando notas.  
Mais tarde a sessão foi interrompida e fomos dirigidos para um pequeno salão, onde nos foi 
servido um incrível almoço, e onde fomos também criando alguns laços com algumas pessoas.  
Eram cerca de 14:00 quando fomos divididos e dirigidos para o lugar das comissões, eu e as 
minhas colegas não sabíamos muito bem o que ia acontecer, pois esta era a nossa primeira 
participação no Parlamento dos Jovens. Mas debatemos e argumentamos com toda a garra e 
convicção.  
Mais tarde juntamos todos novamente e foram apresentadas as propostas e aí vem a nossa 
maior surpresa, juntamente com a Escola Secundária de Vagos, Escola Secundária Adolfo Portela 
e Escola de Secundária José Estêvão, fomos eleitas para representar o círculo eleitoral de Aveiro, 
a fase nacional do Parlamento dos jovens 2023.  
_____________________________________________________________________________  

3° Fase: fase nacional 
 

 Depois de uma espera ansiosa, finalmente O Grande Dia chegou. Levantamo-nos bastante cedo, 
mas com muita energia.  

 
 
Encontramo-nos com os nossos colegas do círculo em 
Aveiro e fizemos então, a longa, mas tão desejada e muito 
bem passada viagem para a capital.  
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Chegamos então à casa da democracia portuguesa, 
Assembleia da República, sensivelmente às 13:00 e 
fomos então maravilhados com um almoço. Mais tarde 
os senhores deputados deram início às comissões, e 
nós, jornalistas, tivemos o privilégio de poder conhecer 
um pouco melhor a Assembleia da República.   
Mais tarde fomos ter com os nossos colegas deputados 
às comissões, a nossa escola estava na 2° comissão, 
diferente do resto do círculo que estava na 4° comissão.  
E é de salientar a eleição da proposta do círculo eleitoral 
de Aveiro para projeto base da 4° comissão.  
  

 

 
 
 
 
 
 
Mais tarde fomos dirigidos para a maravilhosa sala do Senado, 
onde tivemos a honra de poder presenciar um incrível espetáculo 
de tirar o fôlego do ilusionista português Mário Daniel.  
Após degustarmos um maravilhoso jantar no refeitório dos 
monges, fomos dirigidos para o hotel Star Inn Lisboa que fica 
mesmo porta-porta com o aeroporto Humberto Delgado, não sei 
se foi da animação ou das poucas horas de sono dormidas, mas o 
barulho dos aviões passou completamente despercebido.  
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Já de manhã, cheios de energia, tomamos 
um ótimo pequeno-almoço e fomos 
dirigidos novamente para a Assembleia da 
República, onde o excelentíssimo senhor 
Doutor Augusto Santos Silva deu início à 
Sessão Plenária do Parlamento dos Jovens 
2023. Ao longo da sessão o porta-voz de 
cada círculo eleitoral teve o privilégio de 
fazer uma pergunta a um dos deputados 
que estava presente, entre eles, Tiago 
Brandão Rodrigues, Alexandre Poço, Manuel Loff, Inês Sousa Real e Rita Matias. O círculo 
eleitoral de Aveiro, representado pelo deputado e porta-voz Luís Almeida da Escola Secundária 
de Vagos, teve o privilégio de fazer uma pergunta à deputada da Iniciativa Liberal, Patrícia Gil 
Vaz.  
 

Após as perguntas feitas nós jornalistas, fomos dirigidos para o salão Nobre, onde participamos 
numa incrível entrevista de imprensa ao Presidente da Comissão da ciência e da educação, 
Alexandre Quintanilha, sempre muito simpático e atencioso, este respondeu a todas as nossas 
perguntas.  
 
 
 
 
Novamente dirigidos para o refeitório dos Monges, desta vez 
fomos agraciados com um incrível almoço. Eram cerca de 14:30 
quando fomos retomar os trabalhos na sala do Plenário. Nessa 
tarde foram eleitas então as propostas a serem debatidas na 
Assembleia da República.  
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Finalizada a Sessão Nacional do Parlamento dos Jovens 2023 fomos para 
o autocarro fazer a viagem de retorno para casa, e aproveitar os últimos 
momentos com os nossos novos amigos. Até que chega a parte mais 
triste e mais difícil destes 2 magníficos dias, as despedidas, com muitos 
abraços e algum choro as despedidas foram feitas.  

_____________________________________________________________________________  

Agradecimentos  
- Gostava de agradecer em primeiro lugar ao nosso professor de EMRC Francisco Moreira;  
- Às minhas colegas Laura Oliveira e Benedita Cardoso;  
- Aos meus colegas da escola secundária de vagos, escola Adolfo Portela, escola José Estêvão;  
- A incrível equipa do Parlamento de jovens;  
- Aos deputados presentes;  
- A equipa magnífica do hotel Star Inn Lisboa  
_____________________________________________________________________________  
 


